
ВІДДІЛ ЗОВНІШНІХ ЦЕРКОВНИХ ЗВ'ЯЗКІВ
Московського Патріархату

У день пам'яті рівноапостольних Мефодія й Кирила
Предстоятель Руської Церкви звершив Літургію
в Храмі Христа Спасителя

Служба комунікації ВЗЦЗ, 24.05.2024. 24 травня 2024 року, в день пам'яті рівноапостольних
Мефодія й Кирила, вчителів Словенських, Святіший Патріарх Московський і всієї Русі Кирил
звершив Божественну літургію в кафедральному соборному Храмі Христа Спасителя в Москві.
Цього дня також відзначаються День слов'янської писемності й культури та тезоіменитство
Святішого Патріарха Кирила. 

 Після прибуття до Храму Христа Спасителя Святіший Патріарх Кирил вклонився чудотворній
Тихвінській іконі Божої Матері, встановленій у центрі храму. Чудотворний образ 21 травня з
благословення Його Святості був принесений до Москви з Тихвінського Богородичного
Успенського чоловічого монастиря. 

 Його Святості співслужили: митрополит Ювеналій (Поярков); митрополит Ташкентський і



Узбекистанський Вікентій, голова Середньоазіатського митрополичого округу; митрополит Санкт-
Петербурзький і Ладозький Варсонофій; митрополит Мінський і Заславський Веніамін,
Патріарший екзарх всієї Білорусі; митрополит Воскресенський Григорій, керуючий справами
Московської Патріархії, перший вікарій Патріарха Московського і всієї Русі по м. Москві;
митрополит Волоколамський Антоній, голова Відділу зовнішніх церковних зв'язків Московського
Патріархату; митрополит Наро-Фомінський Нікандр, голова Фінансово-господарського управління
Московського Патріархату; митрополит Пермський і Кунгурський Мефодій; митрополит
Воронезький і Ліскінський Сергій; митрополит Тульський і Єфремовський Алексій; митрополит
Курський і Рильський Герман; митрополит Серафим (Залізницький); митрополит Казанський і
Татарстанський Кирил; митрополит Іваново-Вознесенський і Вичузький Іосиф; митрополит Улан-
Уденський і Бурятський Іосиф; митрополит Ростовський і Новочеркаський Меркурій; митрополит
Балтійський і Світлогорський Серафим; митрополит Брянський і Севський Олександр; митрополит
Курганський і Білозерський Даниїл; митрополит Каширський Феогност, голова Синодального
відділу з монастирів і чернецтва; митрополит Тамбовський і Рассказівський Феодосій; митрополит
Нижньогородський і Арзамаський Георгій; митрополит Симбірський і Новоспаський Лонгін;
митрополит Тверський і Кашинський Амвросій, голова Синодальної богослужбової комісії;
митрополит Сінгапурський і Південно-Східно-Азійський Сергій, Патріарший екзарх Південно-
Східної Азії; митрополит Луганський і Алчевський Пантелеїмон; митрополит Орловський і
Болховський Тихон; митрополит Саранський і Мордовський Зіновій; митрополит Ханти-
Мансійський і Сургутський Павел; митрополит Вологодський і Кириловський Сава; митрополит
Саратовський і Вольський Ігнатій; митрополит Архангельський і Холмогорський Корнилій;
митрополит Владивостокський та Приморський Володимир ;митрополит Барнаульський та
Алтайський Сергій; митрополит Оренбурзький і Сарактаський Петро; митрополит Зарайський
Костянтин, Патріарший екзарх Африки; митрополит Сімферопольський і Кримський Тихон, голова
Патріаршої ради з культури; митрополит Псковський і Порховський Арсеній; митрополит
Єкатеринбурзький і Верхотурський Євгеній, голова Синодального відділу релігійної освіти й
катехизації; митрополит Челябінський і Міаський Алексій; митрополит Катеринодарський і
Кубанський Василій; собор ієрархів Руської Православної Церкви. 

 У богослужінні брали участь представники Помісних Православних Церков: митрополит
Филипопольський Ніфон (Антиохійська Православна Церква); архімандрит Стефан (Діспіракіс)
(Єрусалимська Православна Церква); архімандрит Серафим (Шемятовський) (Православна
Церква Чеських земель і Словаччини); протоієрей Даниїл Андреюк (Православна Церква в
Америці). 

 Також Святішому Владиці співслужили: протопресвітер Володимир Диваков, секретар Патріарха
Московського і всієї Русі по м. Москві; протоієрей Михаїл Рязанцев, ключар Храму Христа
Спасителя; протоієрей Миколай Балашов, радник Патріарха Московського і всієї Русі; протоієрей



Максим Козлов, голова Навчального комітету Руської Православної Церкви; архімандрит Філарет
(Булєков), заступник голови ВЗЦЗ МП; протоієрей Діонісій Казанцев, секретар Патріарха
Московського та всієї Русі по Московській області; архімандрит Вассіан (Змєєв), начальник
Руської духовної місії в Єрусалимі; протоієрей Миколай Ліщенюк, заступник голови ВЗЦЗ МП;
протоієрей Ігор Якимчук, заступник голови ВЗЦЗ МП; протоієрей Михайло Ніколаєв, настоятель
храму первоверховних апостолів Петра і Павла в м. Лодейне Поле Ленінградської області
(Тихвінська єпархія); ієрей Василій Лосєв, керівник юридичної служби Московської митрополії;
благочинні та духовенство м. Москви. 

 Серед духовенства також були намісники ставропігійних чоловічих монастирів: архімандрит
Сергій (Воронков), намісник Іосифо-Волоцького монастиря; архімандрит Феофілакт
(Безукладников), намісник Воскресенського Ново-Єрусалимського монастиря; архімандрит
Стефан (Тараканов), намісник Савино-Сторожевського монастиря; ігумен Іоанн (Лудищев),
намісник Стрітенського монастиря; ігумен Мефодій (Зінковський), намісник Миколо-Угреського
монастиря; ігумен Діонісій (Шльонов), намісник Андріївського монастиря; ієромонах Даниїл
(Константинов), в.о. намісника Заїконоспаського монастиря. 

 У храмі були присутні: заступник голови Уряду Російської Федерації Д.М. Чернишенко;
повноважний представник Президента РФ у Центральному федеральному окрузі І.О. Щоголєв;
голова Ліберально-демократичної партії Росії, керівник фракції ЛДПР у Державній Думі ФЗ РФ,
голова Комітету Державної Думи ФЗ РФ з міжнародних справа Л.Е. Слуцький; голова комітету
Державної Думи ФЗ РФ з питань власності, земельних та майнових відносин С.А. Гаврилов;
губернатор Санкт-Петербурга О.Д. Бєглов; депутат Державної Думи ФЗ РФ, радник мера м.
Москви, радник Патріарха Московського і всієї Русі з питань будівництва, куратор Програми
будівництва православних храмів у м. Москві В.І. Ресін; член Ради Федерації ФС РФ О.Г. Ярошук;
голова Московської міської Думи О.В. Шапошников; керівник Департаменту національної політики
та міжрегіональних зв'язків м. Москви В.І. Сучков; перший заступник генерального директора ВАТ
«РЗ» В.В. Михайлов; голова Громадської ради федерального партійного проєкту «Старше
покоління» — директор Департаменту охорони здоров'я Уряду Російської Федерації І.М.
Каграманян; заступник міністра територіальної політики Московської області І.С. Харьков;
заступник голови Всесвітнього руського народного собору С.Ю. Рудов; віце-президент Російської
спілки хіміків А.Г. Гур'єв; президент Російської асоціації виробників мінеральних добрив О.О.
Гур'єв; старший віце-президент — фінансовий директор ДМК «Норільський нікель» С.Г. Малишев;
в.о. генерального директора художньо-виробничого підприємства «Софрино» А.В. Потьомкін;
голова Наглядової ради Загальноросійського громадського руху «Росія Православна» М.М.
Іванов. 

 Серед тих, хто молився у Храмі Христа Спасителя, були голова Синодального відділу із взаємин



Церкви з суспільством і ЗМІ В.Р. Легойда, священнослужителі, чернечі, ігумені та насельниці
жіночих монастирів, численні миряни. 

 Богослужбові піснеспіви виконав Патріарший хор Храму Христа Спасителя (регент — І.Б.
Толкачов). 

 На телеканалах «Союз» і «Спас», а також на офіційному сайті Руської Православної Церкви
Патріархія.ru велася пряма трансляція Патріаршого богослужіння. 

 На сугубій єктенії були піднесені особливі прохання про тезоіменитого Святішого Патріарха
Кирила. 

 Також на сугубій єктенії були виголошені прохання про єдність Святої Русі. 

 Митрополит Ювеналій (Поярков) прочитав подячну молитву Господу Ісусу Христу, Богу нашому. 

 Святіший Владика прочитав молитву про єдність Святої Русі. 

 Проповідь перед причастям промовив митрополит Зарайський Костянтин. 

 Після закінчення Літургії було звершено славлення рівноапостольним Мефодію й Кирилу,
Святіший Владика прочитав молитву Первовчителям Словенським. 

 Потім було виголошено многоліття тезоіменитому Святішому Патріарху Кирилу. 

 Митрополит Воскресенський Григорій оголосив вітальний адрес членів Священного Синоду
Руської Православної Церкви Святішому Патріархові Кирилу з днем тезоіменитства і вручив Його
Святості старовинну ікону Спаса Нерукотворного та букет білих троянд. 

 Від імені Президента Російської Федерації В.В. Путіна Святішого Патріарха Кирила привітав
повноважний представник Президента РФ у Центральному федеральному окрузі І.О. Щеголєв, від
імені Уряду Російської Федерації — заступник голови Уряду РФ Д.М. Чернишенко. 

 Предстоятель Руської Православної Церкви звернувся до учасників богослужіння з
Первосвятительским словом. 
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